Arkusz matury wewnetrznej — poziom rozszerzony

1. Wyznacz parametr k tak, aby rédwnanie (k2 —1)c052x: k® -4k +1 miato
rozwigzanie.

2. W ciggu arytmetycznym dane sq: a =1, a, =x*+x+1, S, =25. Oblicz sume
dziesieciu poczatkowych wyrazéw tego ciggu.

3. Suma trzech liczb tworzacych cigg geometryczny jest rowna 62. Suma
logarytmow dziesietnych tych liczb jest rowna 3. Wyznacz ten ciag.

4. Dla jakich m réwnanie

—%xz + x+4{ =m? +% ma doktadnie trzy rozwigzania ?

5. O godzinie 13.00 statek A byt oddalony 30 mil na potudnie od statku B i
poruszat sie na pétnoc z predkoscig 15 weztéw (mil/godz.). Jednoczesnie statek B
ptynat na zachdd z predkoscig 10 weztdw. O ktorej godzinie odlegtos¢ miedzy
statkami byta najmniejsza i ile wynosita ?

6. Punkt A jest wierzchotkiem paraboli y=x*-2x+1, punkt B $Srodkiem okregu
x? +y? -10x—-6y =0, a punkt C punktem przeciecia prostych
3x-2y-1=01i -2x+3y-6=0. Wykaz, ze trojkat ABC jest prostokatny.

7. Oblicz pole rownolegtoboku znajac dtugosc¢ przekatnych a i b oraz miare kata
ostrego a .

8. Stozek i ostrostup prawidtowy czworokatny maja wspdlny wierzchotek.
Podstawa stozka jest kotem wpisanym w podstawe ostrostupa. Oblicz objetosc
ostrostupa znajac objetosc¢ stozka V.

9. Do trzech urn A, B i C wrzucamy pojedynczo na chybit trafit 6 kul. Oblicz
prawdopodobienstwo, ze zadna urna nie bedzie pusta.

2Xx—-4

VX2 —4x+4

10. Narysuj wykres funkcji f(x) = ~16-x+1



